



## Сила в единстве

Наталья Западнова прокомментировала недавнее обращение губернатора округа. Среди прочего депутат регионального заксобрания отметила идею Натальи Комаровой посвятить следующий год развитию гражданского общества.



## Идите в офицеры

Проводится отбор молодых людей в возрасте от 17 до 24 лет для обучения в учреждениях Министерства обороны РФ по программам высшего и среднего профориентирования на 2018 год. Обращаться по адресу: ул. Мира, 78 (каб. 46), телефон 43-39-50.



Приходите послушать В Детской школе искусств №1 с 1 по 3 декабря в третий раз пройдёт конкурс профессионального мастерства среди преподавателей и концертмейстеров музыкальных школ города.

»2

НИЖНЕВАРТОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ



## ГАЗЕТА ВАРТА

ИЗДАЕТСЯ С 20 СЕНТЯБРЯ 1990 ГОДА

## СПАСИБО ЗА ОПЫТ ДОБРОТЫ



В Ханты-Мансийске в преддверии Дня матери под председательством губернатора округа Натальи Комаровой состоялось заседание шестого Семейного совета Югры. В режиме видеоконференцсвязи к общению подключились все муниципалитеты региона.

**В** студии Нижневартовска участники форума приветствовали главу города Василий Тихонов, заместитель главы города по социальной и молодёжной политике Надежда Волчанина, представители органов опеки, член Семейного совета Югры – многодетная мама Екатерина Мелякина, а также руководители общественных организаций «Многодетная семья и семья с ребёнком-инвалидом» и «Замещающая семья» Елена Гридавова и Анна Лучченко. Основными темами повестки дня стали социальное сопровождение замещающих семей Югры и развитие читательского интереса молодых югорчан.



Вартовчанин Рамиль Ганиев получил из рук Натальи Комаровой благодарственное письмо в адрес своей семьи за успехи в воспитании детей.

Глава региона Наталья Комарова поздравила югорские семьи с Днём матери (отмечается в последнее воскресенье ноября), отметив, что в студиях муниципальных образований собрались родители, которых отличают особое трудолюбие и жизненная позиция. В рамках заседания губернатор Югры наградила многодетные семьи медалью «Материнская слава», а также благодарственными письмами – родителей, которые заслужили авторитет в округе и своим примером доказали, что значит крепкая любящая семья. Среди них за успехи в воспитании детей отмечены вартовчане Флора и Рамиль Ганиевы, Резида и Мукатда Шаймардановы.

«В студиях семьи, воспитывающие 5, 6, 12 детей. Ваши трудолюбие и работа показывают ценность и значимость семейных отношений. Вы – гордость Югры, ещё один пример для всех нас. На вас необходимо равняться», – обратилась к участникам совета Наталья Комарова.

»3

## Сувениры для наших новых подписчиков



**П**одписная кампания нашей газеты продолжается, и мы день за день дарим своим читателям небольшие, но приятные подарки. На этой неделе, к примеру, будут бумажные блоки для записей. Весь компактная и полезная в быту, да и на работе тоже. Ведь каждый из нас порой сталкивается с ситуациями, когда срочно нужно записать номер телефона, листочка, как назло, нет под рукой. Приходится начинать процесс спешных поисков, суетиться. Для наших подписчиков такая ситуация будет исключена.

**Ждём вас по адресу: проспект Победы, 7.**

Редакция газеты «Варта».

## Голосуй за нижневартовцев!

Молодёжный парламент при Думе Нижневартовска стал участником всероссийского конкурса #ЯВЫБИРАЮ. Видеоролик, представленный на суд жюри, только за два дня набрал сотни голосов. Идея социальной короткометражки принадлежит участникам Молодёжного парламента, снят клип своими силами, сами же молодые политики исполнили и главные роли.



#ЯВЫБИРАЮ

Для того, чтобы поддержать нижневартовских ребят и помочь им победить в конкурсе, нужно проголосовать на сайте Центрального избирательного комитета России <https://konkurs.nsn.fm/participants>, название ролика – «Выбирай своё будущее сам», автор Анна Николаевна Пушкирова, от лица членов Молодёжного парламента при Думе г. Нижневартовска шестого созыва.

Соб. инф.

**ВАРТА**

Редакция газеты «ВАРТА» продолжает подписку – 2018  
**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!**

Оформить подписку можно по адресам:  
пр. Победы, 7. Телефоны: 41-38-06, 24-70-76;  
ул. Менделеева, 11 (здание типографии). Тел. 61-32-46.

		ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 29 НОЯБРЯ		
ТЕМПЕРАТУРА ВОЗДУХА		УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
		-9 °C	770 мм	96%
		-15 °C	Атмосферное давление	Влажность воздуха
		-17 °C	769 мм	96%
				юго-западный 3-5 м/с
				Ветер юго-западный 3-5 м/с
				Восход - заход луны
				Долгота дня 14.01-1.17
				Фаза луны вторая четверть

Общество**Чтобы помнили поколения**

В политехническом техникуме состоялось торжественное открытие мемориальной доски воинам, погибшим при исполнении служебных обязанностей. Они - его выпускники. Семь молодых людей, семь судеб, семь трагедий, которых воедино связал долг защитника и солдата. Учились в разное время, но сегодня они стали воинами одного отделения и снова встали в строй. Встали, чтобы нынешнее поколение помнило их имена и никогда не забывало.

**С**реди приглашённых - их родители. Мамы и папы, которые пережили страшную трагедию - потеряли своих сыновей. Мария Платоновна Жаткина еле сдерживает слёзы, пытается улыбнуться, чтобы не показать горечь сердца. Её Андрею не было и 23 лет. Он погиб при задержании особо опасного преступника. Посмертно награждён орденом Мужества.

Сын супругов Войналович Алексей погиб в Чечне 9 августа 2004 года. Это была его третья командировка.

- Говорят, памятники нужны не мёртвым, а живым... Чтобы мы помнили, чтобы помнили новые поколения, - рассказывает Владимир Войналович. - Наши сыновья в своё время были такими же студентами, какие сегодня учатся в стенах техникума. Весёлые, шустрые, порой непослушные. Но когда пришла беда, они не остались в стороне. Нашему сыну было всего 28 лет...



Супруги Войналович.  
Имя нашего Альшеньки сейчас  
высечено на мемориальной доске  
техникума, где он учился.

**И**нициаторы открытия мемориальной доски - общественная организация «Союз морских пехотинцев г. Нижневартовска».

- Первую мемориальную доску мы открыли в 2016 году в нефтяном техникуме, - рассказывает Александр Байбуз, представитель организации. - Среди выпускников этого учебного заведения, погибших при исполнении служебного долга, был Анатолий Романов. Мы с ним служили в одной части с разницей в 10 лет. О том, что он мой земляк, я узнал совершенно случайно. Тогда я обещал, что по возвращении в Нижневартовск обязательно найду его родителей и постараюсь сделать всё, чтобы увековечить его память. Такую идею поддержали, вот сейчас мы постепенно открываем мемориальные доски в учебных заведениях города.

Альбина Мусина.  
Фото Михаила Плещко.

**Перспективы для фермеров**

На заседании комитета по бюджету, налогам и финансам депутаты подвели итоги поездки в фермерскую деревню. Несколько лет назад на месте ушедшего под снос посёлка Молодёжный предпринимателям были выделены земельные участки под создание фермерских хозяйств.

**Н**ародные избранники побывали у Анатолия Куклинова, который за прошедшее время создал полноценное фермерское хозяйство с хорошими перспективами для дальнейшего развития. Встретились с другими предпринимателями и выяснили, что им требуется помочь в строительстве линии электропередачи. Дело это дорогостоящее и требует серьёзных капитальных вложений, но без электроэнергии хозяйства не смогут полноценно развиваться.

Депутаты обсудили на заседании комитета создавшуюся ситуацию. Как отметил председатель Думы Максим Клец, оставлять её без внимания нельзя. Построить линию электропередачи за счёт бюджетных средств муниципалитет не может, у него нет таких полномочий. Но можно рассмотреть другие возможности. Максим Клец предложил создать рабочую группу, и совместно с ответственными службами администрации города, специалистами предприятия «ГорэлектроСеть» выработать варианты решения проблемы. А после этого обсудить их совместно с фермерами на депутатских слушаниях.

Депутаты поддержали это предложение.  
**Нина Левченко. Фото Михаила Плещко.**

**НАША СИЛА В ЕДИНСТВЕ**

**Наталья Западнова:** —

- Объединив наши усилия, мы сможем решить любые задачи.



**Р**уководитель фракции «Единая Россия» в Думе Югры Наталья Западнова прокомментировала обращение губернатора Югры. Депутат в первую очередь отметила идею Натальи Комаровой об объединении и сплочении гражданского общества: «Мне понравилась идея о том, чтобы 2018 год объявить Годом гражданского согласия. Это пора выбора руководителя России, а значит, и принятия ответственных решений. На территории Югры проживают более 120 национальностей. И наша история говорит о том, что пока мы едини, мы непобедимы.

Развитие гражданского общества - правильная идея на все времена».

Наталья Западнова прокомментировала приоритеты, которые определила глава региона в социальной сфере: «Большая часть бюджета округа направлена именно на социальную сферу, а значит, на развитие человеческого капитала в округе. Мне понравилась идея, которую высказал губернатор о формировании Молодёжной лиги управленице Югры, чтобы создать социальные лифты для талантливой молодёжи. Успешные молодые люди смогут получать преимущества при поступ-

лении в вузы региона по профильным направлениям, в дальнейшем - быть принятими на государственную службу. Сегодня существует запрос общества на повышение эффективности государственного управления. Важным станет и формирование на базе технопарков промышленных парков. Это новые рабочие места, развитие инновационной экономики и развитие региона в целом. В обязательном взаимодействии с вузами, работающими в округе».

Все эти меры направлены на улучшение качества жизни югорчан, уверена Наталья Западнова.

**Соб. инф.**

**Уличные фонари на берегу озера**

В недалёком будущем появятся светодиодные уличные фонари возле жилых комплексов, состоящих из нескольких 16-этажных корпусов, расположенных по адресам: ул. Мира, 27 и ул. Мира, 31.



**К**ак сообщили «Варте» в управлении капитального строительства города, вскоре начнётся проектирование освещения этих территорий в качестве продолжения комплексного благоустройства Комсомольского бульвара, начиная от ул. Мира до Комсо-

мольского озера, на берегу которого располагаются 16-этажки. Разработка комплексного обустройства обозначенной территории как зоны отдыха будет проводиться поэтапно в рамках муниципальной программы формирования комфортной городской среды.



Лидия Уфимцева. Фото Михаила Плещко.

**Знаем ли мы свои права и обязанности**

**Ю**гра со всей страной примет участие во Всероссийском юридическом диктанте. Проверку знаний своих прав и обязанностей пройдут жители трёх окружных муниципалитетов, в том числе и вартовчане.

Выступая организаторами проекта, специалисты Ассоциации юристов России отмечают, что диктант поможет оценить уровень юридической грамотности населения, покажет, заинтересованы ли россияне в изучении права и насколько хорошо они разбираются в юридических понятиях и терминологии.

Всероссийский юридический диктант пройдёт 9 декабря 2017 года одновременно во всех регионах страны. Принять в нём участие смогут ученики старших классов общеобразовательных школ, студенты, руководители и преподаватели вузов, представители бизнес-сообщества, юристы, государственные и общественные деятели, а также пенсионеры.

В столице Самотлора местом проведения мероприятия выступит Нижневартовский экономико-правовой институт. Время начала диктанта - 12 часов.

Подготовила Марина Фетисова.



## СПАСИБО ЗА ОПЫТ ДОБРОТЫ

Продолжение. Начало на стр. 1.

**Ч**лен Семейного совета Югры, мама, воспитывающая 13 приёмных детей, варточница Екатерина Мелякина рассказала, что поддержка со стороны властей округа и города Нижневартовска по сопровождению многодетных семей очень помогает. Особую роль, по её словам, отводится общественным организациям, которые делятся своим опытом воспитания приёмных семей с теми, кто принял решение взять в семью ребёнка из социально-

го учреждения. Ситуация с усыновлением становится лучше с каждым годом. «В настоящее время в 40 нижневартовских семьях воспитываются 209 детей, оставшихся без попечения родителей. Поэтому тема сопровождения таких семей весьма актуальна. По данному вопросу большую поддержку нам оказывают департамент социального развития ХМАО - Югры, администрация города Нижневартовска, органы опеки и

попечительства. Очень важна наёмной семье поддержка на ранней стадии развития и тут несомненно становится помочь общественных организаций: «Многодетная семья и семья с ребёнком-инвалидом», «Замещающая семья «Согревающие сердцем». В центре «Аистёнок» действует «Школа приёмных родителей». Примером может служить и нижневартовский опекунский совет», - поделилась мнением Екатерина Мелякина.

**И**менно в Нижневартовске на пятом региональном форуме замещающих семей, прошедшем 26-28 октября, было предложено закреплять за вновь созданными приёмными семьями кураторов (наставников). Это направление активно развивается в нашем городе.



**Наталья Комарова:**

- В Югре реализуется модельная программа социального сопровождения семей с детьми. Важное преимущество такой модели - её комплексность. Главный результат программы на сегодняшний день - достижение показателя семейного жизнеустройства детей, оставшихся без попечения родителей, на уровне 99,3% от общей численности этой категории детей, проживающих в Югре.

**Е**щё одна тема Семейного совета - развитие читательского интереса среди детей и подростков. «Отмечу роль библиотек в развитии детского и юношеского чтения в Югре. Благодаря субсидиям из регионального бюджета идёт их модернизация, расширяются фонды. В округе регистрируется высокий спрос на услуги детских библиотек. Вместе с тем в библиотеке приходит новое поколение детей, ориентированное на потребление информации в цифровом формате. Есть специалисты, которые считают, что в этом случае неизбежно снижается культура чтения, читательская грамотность детей. Это также необходимо учитывать», - продолжила Наталья Комарова.

В 2017 году на базе общедоступных библиотек автономного округа начали создаваться молодёжные зоны обслуживания. До 2020 года запланировано создание 12 таких зон.

**П**о данным директора Государственной библиотеки Югры Ольги Павловой, больше половины читателей выбирают отечественных авторов, среди которых лидирует А.С. Пушкин. Более 40% читателей книги берут в библиотеке, каждый третий находит их в Интернете, 28% - дома.

Во время заседаний читательский интерес продемонстрировали школьники Югры, прочитав стихи отечественных поэтов. Участники встречи предложили устраивать конкурсы стихов на языках народов, проживающих в округе, а также организовать Пушкинские чтения. Глава региона поручила учесть предложения югорчан при разработке Концепции развития и поддержки чтения на 2018-2025 годы, работа над которой сейчас продолжается.

Управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска.

**Есть в календаре и такой день...**

**В** конференц-зале Нижневартовского окружного клинического перинатального центра (улица Ленина, 20) 30 ноября состоится форум, посвящённый Международному дню недоношенных детей. Начало мероприятия в 15 часов.

С докладами выступят специалисты БУ «Нижневартовский окружной клинический перинатальный центр» из отделений реанимации и интенсивной терапии; новорождённых и патологии новорождённых, а также психолог центра. Кроме того, по сообщению управления по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска, будут затронуты темы оказания ранней помощи детям, имеющим особенности развития, и амбулаторной помощи недоношенным детям.

Дополнительная информация по телефону 41-42-80.

Сергей Ермолов.

## Праздник идёт «Дорогою добра»

В малом зале Детской школы искусств №1 (улица 60 лет Октября, 11-а) в рамках проекта «Дорогою добра» 1 декабря в 13 часов состоится концерт, приуроченный к Международному дню инвалидов.

**К**ак сообщает управление по взаимодействию со СМИ администрации Нижневартовска, на концерт приглашены обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья из коррекционных образовательных и социальных учреждений города:

- КОУХМАО - Югры «Нижневартовская школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья №2»;

- КУ «Нижневартовская общеобразовательная санаторная школа»;
- городской клуб молодых лю-

дей с ограниченными возможностями «САМиТ»;

- Региональный благотворительный фонд помощи детям «Лучик света».

Перед зрителями выступят обучающиеся Детской школы искусств №1 (победители международных и окружных конкурсов-фестивалей, а также преподаватели школы).

В программе концерта - произведения вокально-хоровой и инструментальной музыки композиторов-классиков и современных авторов.

Арина Арсеньева.



## Требуется дом

Эта история начиналась, почти как русская народная сказка «Морозко», но вот грозила закончиться несчастливым концом. Прошлой зимой один человек посадил свою кошку в багажник машины и повёз в лес. По пути хозяин рассказал знакомому, что брал питомца для ребёнка, а у того вдруг началась аллергия... Вот и решили попрощаться с кошкой. Об этой истории случайно узнала волонтёр фонда помощи бездомным животным «ЧиЖ» Елена Шитикова и бросилась выручать беднягу. С тех пор у животного появился новый временный дом.



Кошка стерилизованная, ласковая, но с характером. Предположительный возраст 3-5 лет. Есть особенность внешности - немного смешён хвост, скорее всего, от рождения. Красавице ищут ответственных хозяев. Желающих просят звонить по телефону 8-9028-51-26-35.

Юлия Насонова.

# НОВЫЕ ИДЕИ - В ПРОИЗВОДСТВО



Новаторы, чьи технологии будут растиражированы в 2018 году: Юрий Примаченко, Борис Писковацкий, Игорь Кривых и Денис Божко.

Это тот самый случай, когда передовая идея рождает предложение, а любой представитель трудового коллектива, проявляя инициативу, может стать новатором. Система непрерывных улучшений работает в группе предприятий «Варьёганнефтегаз» с 2011 года и направлена как на развитие инженерно-технического потенциала сотрудников предприятия, так и на оптимизацию всех бизнес-процессов - от добычи полезных ископаемых до подготовки и перекачки углеводородов.

- Приятно сознавать, что люди нашем трудовом коллективе вне зависимости от занимаемой должности - личности творческие, - отмечает начальник отдела инноваций Игорь Кривых. - За время действия системы на рассмотрение руководству было подано свыше 4 тысяч инициатив. Среди востребованных направлений, представленных к реализации, - гидроразрыв пластов и стимуляция скважин, механизированная добыча новых скважинных технологий, бурение, заканчивание скважин, текущий капитальный ремонт скважин и, конечно же, энергоэффективность.



Новые технологии уже прошли апробацию и активно внедряются на производственных объектах группы предприятий «Варьёганнефтегаз».



## Технология выравнивания профиля приёмистости

Большая часть месторождений в нашем регионе существенно обводнена и находится на поздних стадиях разработки. Вот почему вопросы новых технологий в нефтедобыче не теряют своей актуальности. Перед новаторами ставят задачи найти способы увеличения нефтеотдачи уже разрабатываемых пластов, показатели которых снижаются ввиду низкой плотности запасов.

- В основе технологии, которую я представляю, лежит идея увеличения охвата пласта заводнением с последующим увеличением вытесняющей способности закачиваемой воды, - рассказывает

о самом перспективном проекте этого года заместитель начальника отдела разработки месторождений Денис Божко. - Выравнивание профиля притока является физико-химическим методом увеличения нефтеотдачи и предназначено для добычи из пластов с высокой неоднородностью.

Путём закачивания воды в пласт нефтяники стремятся оттеснить «чёрное золото» ближе к добывающей скважине. Но так как пласт неоднороден, вода выбирает путь наименьшего сопротивления, промывая пропластки с наибольшей проницаемостью. Таким образом, часть нефти

остаётся в других, наименее проницаемых пропластках и практически не подвергается вытеснению.

- Полимерный состав, который мы апробировали уже на 60 нагнетательных скважинах, обладает способностью даже в малой концентрации повышать вязкость воды, - подчёркивает Денис Божко. - Он снижает её подвижность, тем самым повышая охват пласта заводнением. Молекулы полимера заупоривают поровые каналы, замедляя движение воды в промытых зонах. За счёт перераспределения направления потока вовлекаются в разработку новые, ранее не участвовавшие нефтяные пропластки.

## Эффект калибрующих воронок

Данная разработка уже доказала свой экономический эффект на производстве. В таком виде деятельности, как бурение скважин, основной упор делается на скорость выполненных работ. Строительство должно проходить в сжатые сроки и непременно - безопасно и безаварийно.

- Моя инициатива, - представляет свой проект «Применение калибрующих воронок для подготовки ствола скважин к спуску эксплуатационной колонны» менеджер по инжинирингу отдела супервайзинга бурения Юрий Примаченко, - направлена на применение такого элемента, как калибрующая воронка.

На этапе заканчивания скважин, объясняет новатор, алгоритм действий таков: подготовка скважины, геофизические исследования, повторная подготовка и спуск обсадной

колонны. Элемент повторной подготовки в этой цепи можно безболезненно исключить в случае использования той самой калибрующей воронки.

- Ранее поставить данную технологию на поток нельзя было по одной простой причине - не было элементов заводского исполнения. В этом году мы их получили, причём каждая с нужными нам характеристиками и под различные диаметры стволов скважины. Для апробации метода выборочно подошли к подбору скважин. Экономический эффект налицо: в среднем время строительства скважины с применением калибрующих воронок сокращается на 30 часов.

Сегодня можно говорить о том, что данная технология применяется на всех наклонно-направленных скважинах.

## Всё дело в пробках

Бурение бокового ствола получило широкое применение в ПАО «Варьёганнефтегаз» в начале 2015 года. За год таким способом бурится свыше ста скважин. Накопленная добыча за 2015 год по данным скважинам составила 204 тысячи тонн, в 2016 году - уже 284 тысячи тонн.

- В середине 2017 года при разбуривании скважин после реконструкции, после ЗБС были выявлены скважины с негерметичными хвостовиками, - диагностирует проблему, с которой пришлось столкнуться буровикам, начальник отдела скважинных технологий Борис Писковацкий, - а именно с хвостовиками малого диаметра с горизонтальным окончанием и окончанием многостадийного ГРП. Работы на таких объектах осложнялись тем, что при закачивании изолируемого состава в интервал негерметичности, тот растекался, а попадая в интервал самого хвостовика, цементировал муфты многостадийного ГРП.

Заострив на этом внимание, специалисты ПАО «ВНГ» совместно с подрядчиками разработали технологию цементирования и герметичности цементных окон, задача которой была полностью исключить попадание полимерного состава в сам интервал многостадийного ГРП.

- Было принято решение проводить отсечение горизонтального окончания с многостадийным ГРП пробками мостовыми извлекаемыми, - раскрывает суть новой технологии Борис Писковацкий. - На сегодняшний день были проведены три такие работы, и результаты обнадёживают: негерметичные скважины стали герметичными, пробки были извлечены, спущено оборудование и гидроразрыв пласта прошёл в полном объёме. Без вмешательства данных скважины были обречены на перебур. Сегодня они запущены и вышли на плановые показатели.

Традиционно на предприятии всех творческих сотрудников делят на три категории:

активные новаторы - те, кто подал наибольшее количество идей, эффективные новаторы - те, кто принёс предприятию наибольший экономический эффект, и лучшие проектные менеджеры - люди, которые внедряют проекты в жизнь в наибольшем количестве, а затем их тиражируют. Все они - гордость и потенциал «Варьёганнефтегаза». По итогам года авторы лучших инициатив получат заслуженные награды и денежные поощрения. Победой можно считать и тот факт, что все перечисленные выше технологии в 2018 году будут предложены для тиражирования в другие Общества группы нефтяной компании «Роснефть».



# СПОКОЙСТВИЕ, ТОЛЬКО СПОКОЙСТВИЕ!

Так любил говорить Карлсон в одном из советских мультфильмов. И его слова с тех пор даже прибавили в актуальности. К примеру, 7 ноября в нашем городе произошла массовая эвакуация мест массового скопления людей и объектов социальной инфраструктуры в связи с угрозой теракта. Она широко обсуждалась в социальных сетях и быстро обросла сплетнями про отряды шахидов-смертников, якобы прогремевшие взрывы, вроде бы найденные взрывные устройства и прочую паническую ерунду, которой по факту и в помине не было. Ноябрьский эпизод позади, но кто знает, что ждёт нас в будущем? Современный мир может преподносить неприятные сюрпризы. Для того, чтобы вы знали, как реагировать на случаи, связанные с террористической угрозой, и сохранили при этом спокойствие, мы подготовили эту памятку.



## Что делать, если вам стало известно об угрозе теракта?

К примеру, вы случайно услышали разговор соседей на лестнице и там прозвучали напугавшие вас слова. «Бомба», «взрыв», «оружие» или что-то в таком духе. Или, к примеру, вы секретарь и к вам в организацию поступило письмо о заложенном взрывном устройстве. Именно это, кстати, и произошло 7 ноября в Нижневартовске. Причиной всего переполоха стало единственное послание по электронной почте.

Есть один верный «рецепт» для действий в таких случаях. Нужно немедленно **позвонить по телефону 112** и рассказать о своих опасениях. А дальше - следовать инструкциям, которые пропускают силовики. Проще простого.

И никакой самодеятельности в подобных случаях. Она лишь повредит. Не надо обсуждать информацию с соседями, коллегами или начальством, устраивая спонтанные планёрки. Не надо делиться своими страхами или мыслями в социальных сетях. Не нужно самостоятельно призывать других к эвакуации или бежать к ближайшей двери с криком: «Мы все умрём». Нужно поднять трубку и позвонить!

## О ложных сообщениях и бдительности

Столицей помнить, что в Уголовном кодексе Российской Федерации есть статья 207, которая карает за заведомо ложные сообщения об актах террора и не только. Ежегодно в суде Нижневартовска рассматриваются 5-10 подобных дел, и наказание для «телефонных минёров» бывает жёстким. Штрафы на десятки и сотни тысяч, исправительные работы и даже реальный срок в колонии-поселении. Всё это ожидает тех, кто решит ради собственного удовольствия проверить бдительность силовиков.

В Нижневартовской полиции говорят, что чаще всего горожане практикуют подобные звонки, будущи изрядно поддошфе или преследуя некие личные интересы. Был, допустим, случай, когда несколько подруг гуляли в кафе на территории города. Одна из них была вынуждена уехать домой и немного расстроилась, что праздник для неё закончился, а остальные по-прежнему веселятся. Она подняла тарочку и сообщила силовикам, что кафе заминировано, чем обеспечила себе интересный досуг в компании статных молодых людей, давая показания в полиции. А позднее съездила и на увлекательную экскурсию в суд, который рассмотрел её дело.

Однако всё это не касается тех, кто проявляет здоровую бдительность. Подозрительный предмет, открытый вход на чердак здания, сосед, из квартиры которого постоянно пахнет какой-то химией, - всё это достойно звонка в полицию. Недавно, кстати, именно благодаря хорошему «нюху» граждан в Подмосковье удалось выявить пенсионера, химика по образованию, который производил в арендованном гараже взрывчатку.



## Если вашего ребёнка эвакуируют

Школы и детские сады Нижневартовска защищены очень серьёзно. Там есть охранники, тревожные кнопки, системы видеонаблюдения и т.д. Более того, эти объекты всегда находятся на особом контроле и любая угроза для них моментально всплывёт все экстренные службы. Поэтому если вам на телефон позвонили (скринули СМС) и попросили забрать ребёнка из садика, к примеру, то не надо паниковать и нестись через весь город, утопив в пол педаль газа. Достаточно спокойно собраться, приехать и выполнить требования педагога.

Следует также помнить, что причиной подобной просьбы может стать не только угроза теракта, но и возгорание на объекте или какая-либо техногенная авария: порывы системы отопления, непредсказуемое отключение электричества и т.д. Так что плодить домыслы и паниковать не стоит.

В садиках и в школах четвёртую готовят к экстренным ситуациям. Но не лишним будет рассказать об этом и дома. Ребёнок любого возраста при возникновении ЧП должен следовать командам взрослых, а также осознавать, что это не игра, и вести себя соответственно. Если его группа или класс вывела за пределы образовательного учреждения, то это не повод для «самоволки» на ближайшую игровую площадку или прогулки в магазин за жвачкой. Педагог отвечает за детей головой, и главная задача ребёнка при эвакуации - быть рядом с ним до прихода родителей.

## Что делать, если вы нашли подозрительный предмет?



Им может быть, например, сумка, лежащая в людном месте. Особенно тревожно, если из неё торчат провода или внутри видны некие электронные устройства.

В таком случае лучше отойти от предмета на безопасное расстояние (20-30 метров) и лишь после этого **позвонить по единому телефону экстренных служб 112**. При этом предмет лучше сохранять в поле зрения и не давать другим гражданам его переносить, вскрывать, трясти и так далее.

## О панике и целях информационных террористов

Волна ложных сообщений о заложенных взрывных устройствах прокатилась этой осенью по всей России. Были эвакуированы сотни объектов и свыше 200 тысяч человек по всей стране, а число анонимных звонков с угрозами, по данным портала РБК, перевалило за сотню.

Имена заказчиков и исполнителей этой волны дезинформации правоохранительные органы по сей день не назвали. Хотя, по данным ряда СМИ, несколько предполагаемых лже-минёров были задержаны.

Цели этих людей могут быть очень разными: от притупления бдительности силовиков до генерации в обществе паники, межнациональных конфликтов, тревожных настроений и т.д.

Поэтому любой, кто формирует такие настроения и помогает в их распространении, фактически становится добровольным помощником информационных террористов. И в Нижневартовске таких добровольцев, как выяснилось 7 ноября, огромное число. Какую только чушь они не писали и не рапортили в социальных сетях, а владельцы ряда новостных групп охотно подливали масла в огонь, публикую истеричные посты.

Хотя достоверности в них было мало. Ведь сообщества в соцсетях, как правило, не проверяют и не корректируют поступившую информацию. Более того, для реальных злоумышленников они даже могут стать ценным источником сведений. Какой объект эвакуирован? Где сейчас работают силовики и экстренные службы? Куда нужно направиться, чтобы взять в заложники сотню-другую детей вместе с воспитателями? На все эти вопросы охотно отвечают любители общения в соцсетях с помощью фотографий и своих комментариев.

## А где же брать информацию в случае ЧП?



Там, где за неё отвечают и занимаются её проверкой. То есть, в средствах массовой информации и на официальных сайтах. В этих целях сгодятся и радио, и ТВ-каналы, и интернет-СМИ. Главное, чтобы они имели регистрацию и достаточно серьёзно подходили к делу.

Если в Нижневартовске действительно случится нечто серьёзное, то новости и сообщения об этом появятся быстро, а с ними и рекомендации, как себя вести. Более того, в городе есть система экстренного оповещения (сирены), и случись что действительно страшное (техногенная катастрофа, угроза войны и так далее) - они заводят все разом, и вот тогда нужно срочно включать телевизор.

Добавим, что официальными источниками информации в городе являются каналы «ТВЦ», «Пятница» и «Самотлор 24», но можно мониторить и другие источники. По приказу силовиков или спасателей экстренное сообщение обязано разместить любое средство массовой информации.



## Служение Отечеству прежде всего



Казаки хутора Приобский.

**И**стория России тесно переплетается с историей казачества. Вместе с известными землепроходцами они участвовали в освоении Сибири и Дальнего Востока. Поэтому не случайно в наши дни на территории округа один за другим стали создаваться казачьи объединения. В Нижневартовске с 2013 года ведёт свою деятельность хуторское казачье общество «Приобский» во главе с атаманом Александром Волковым.

Казачество - особое братство людей, наделённых глубоким сознанием служения Отечеству, объединённых высоким пониманием нравственности и морали. Когда стране угрожали враги, они брались за оружие и отстаивали свободу Руси, а в мирное время пахали землю, занимались охотой и рыболовством. Об этом каждый казак знает с рождения, поэтому существование без земли для них немыслимо. По словам атамана, администрация города выделила в пользование хутору три гектара земли, и очень скоро этот участок приобрёл благоустроенный вид. Поставили казачий стан, отвели место для отработки занятий с шашкой, стрельбы из пневматического оружия, обустроили спортивнуюплощадку.

Теперь казаки хутора Приобский обеспечивают порядок на всех православных праздниках, таких как Рождество Христово, Крещение, Пасха. Наравне с сотрудниками

УМВД казаки несут службу по обеспечению правопорядка на всех значимых городских мероприятиях - День Победы, День России, Самотлорские ночи.

На базе хутора Приобский организован поисковый отряд «Победа». В канун Дня Победы провели урок патриотического воспитания на тему «Казаки во времена Великой Отечественной войны» с учениками школы №1. «Наверное, большинство мужчин, как и я, в детстве играли в казаков», - уверен атаман Александр Волков. - Игра взята из жизни, поскольку в царской России казаки создавали отряды народной самообороны, охраняя мирное население от набегов разбойников». По словам Александра Александровича, в этом и состоит суть патриотического воспитания - быть готовым встать на защиту Отечества.

На 2018 год они уже наметили тематические, познавательные и развлекательные программы для детей дошкольного и школьного возраста, направленные на сохранение и развитие традиций и культуры казачества. Помимо этого, казаки хутора Приобский совместно с департаментом природных ресурсов, департаментом недропользования, экологией, охотинспекцией патрулируют территории в границах города. «Нижневартовск для нас родной город, и мы готовы сделать всё от нас зависящее, чтобы жить в нём было спокойно», - подчеркнул Александр Волков.

## Чтобы знали о героях

На юбилейном параде в честь 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне парадный расчёт морских пехотинцев маршировал впервые. На парней в чёрных беретах тогда обратили внимание многие горожане - было в них что-то особенное. Проходя мимо трибун, они по-военному твёрдо чеканили шаг, словно отдавали честь и ветеранам, и тем, кто не вернулся с войны. Второй год в городе действует общественная организация «Союз морских пехотинцев Нижневартовска».



Морские пехотинцы всегда в строю.

## Горячее время энтузиастов шестидесятой широты



Они и теперь такие же озорные, как 30 лет назад.

**С**реди молодых вартовчан, приехавших осваивать легендарный Самотлор и строить новый город на сибирских болотах, особой популярностью пользовался клуб интересных встреч «Добрый вечер». Он появился в начале 80-х, и многим людям, приехавшим в Нижневартовск издалека, помог найти новых друзей. После напряжённых трудовых будней неженатые и незамужние спешили в клуб в предвкушении встреч со своими ровесниками. Музыка, танцы, песни под гитару и баян - всё это сближало. «Иногда нас так называли «Клуб, который пойт», - вспоминает бесменный руководитель организации Нелли Николаевна Нижегородцева. - Да и сама время было горячим - время энтузиастов и оптимистов, готовых свернуть горы и вырастить сады на месте тайги». Знакомство парней и девушек в клубе порой заканчивалось свадьбой. По словам Нелли Нижегородцева, благодаря «Доброму вечеру» образовалось семнадцать семейных пар, теперь у них уже дети и внуки выросли - три поколения вартовчан.

Надолгие годы связали свою судьбу с «Добрым вечером» Виолетта Калугина, Раиса Ужегова, Павел Дюдин, Валерий Руценко, Марина Фомина, Александр Цаплин и другие «первенцы» клуба. Поддержку организации оказывают депутаты Юрий Елин, Вячеслав Танкеев, Сергей Жигалов.

Активисты клуба составляли маршруты выходного дня, ездили по району, выступали с концертами в посёлках. Их визитной карточкой стала песня «Ребята 70-й широты». Яркая мелодия, мужественные слова этой песни отвечали духу того времени и потому находили отклик в сердцах людей. Иногда вместо «семидесятой» вставляли «шестидесятой» - ведь мы живём на этой широте.

Впрочем, в клубе не только пели: проводили благотворительные акции в помощь пострадавшим от стихийных бедствий, не пропустили ни одного субботника, которые проходили тогда чуть ли не каждую неделю. На протяжении многих лет «Добрый вечер» шествовал над жителями деревни Пасол: ездили туда с подарками, помогали организовывать там культурную жизнь. «Больше 25 лет мы собираемся в КДЦ «Самотлор». Но здание давно на реконструкции, и теперь нам очень нужно другое помещение, - говорит Нелли Нижегородцева. - Надеемся, что с решением этого вопроса власти города нам помогут». В следующем году клуб «Добрый вечер» отметит 35-летний юбилей. Намного старше уже и те, кто был у его истоков. Однако и сегодня они активно участвуют в городских мероприятиях, творческих конкурсах. Пожелаем им доброго здоровья и свершения ещё многих добрых дел.

**М**орпехи - люди серьёзные, поэтому сразу решили, что будут заниматься конкретными делами.

Одно из важных направлений, которому они уделяют особое внимание, - военно-патриотическое воспитание и подготовка молодёжи к армейской службе. «Кто служил, тот знает, как трудно в армии приходится парням, не имеющим хорошей физической подготовки, - объясняет руководитель «Союза морских пехотинцев» Александр Байбуз. - А сейчас такое время, что молодым нужно быть в полной боевой готовности: собранными, ответственными, смелыми, выносливыми».

Александр Байбуз и его друзья считают своим долгом увековечить память о земляках, погибших во время несения службы. В прошлом году установили в нефтяном техникуме мемориальные доски трём выпускникам, погившим в Чечне, - Анатолию Романову, Сергею Богданову и Александрю Тёбину. Затем открыли мемориал памяти в строительном колледже. С гранитных портретов на студентов смотрят их ровесники: Азат Шарифуллин, Константин Рыжов, Сергей Полянцев. Жизнь двоих оборвалась в Афганистане, третий был смертельно ранен в Чечне. Морпехи про-

должают собирать сведения о погибших земляках, чтобы о героях знали и помнили.

Свои праздники морпехи тоже отмечают по-особому. На день ВМФ организуют спортивные мероприятия с детьми, оставшимися без попечения родителей, а на день Морской пехоты проводят турнир памяти гвардии матроса Анатолия Романова. «Мы решили открыть военно-патриотический клуб имени Анатолия Романова. Он геройски погиб в 1995 году в горах Кавказа, при этом спас от смерти несколько десятков своих сослуживцев, - рассказывает Александр Байбуз. - Наш земляк является примером беспредельного мужества и героизма. Это мы и пытаемся донести до молодёжи». Нижневартовские морпехи дружат с другими общественными организациями, представляющими свои рода войск: совместно проводят полевые выходы, приуроченные к памятным датам, привлекают к участию молодёжь. Морские пехотинцы помогают ветеранам ВОВ и семьям солдат, погибших в локальных войнах. Гуманитарная помощь детям, находящимся в зоне боевых действий, - еще одно из важных направлений их деятельности.

# НАГРАДА ДЛЯ СУПЕРГЕРОЕВ XXI ВЕКА!



Анна и Юра Камалиевы, победители в номинации «Многочитающий друг библиотеки», с отцом.

Давно ли вы брали в руки книгу? Аромат типографской краски, уютное шуршание страниц, наполненных смыслом и художественной красотой... Недавно мы познакомились с детьми, которые, несмотря на свой юный возраст, прочли больше книг, чем некоторые взрослые. Самых активных читателей года отметили памятными призами и благодарственными письмами на торжественной церемонии награждения в Центральной детской библиотеке «Читай-город».

О т корки до корки 144 книги прочитала за год четвероклассница Диана Финадеева. Рассказы, стихи, повести... Больше всего юной читательнице детской библиотеки №1 нравятся произведения Александра Сергеевича Пушкина, но самая любимая из его творчества - сказка «Золотая рыбка». В этом году девочка стала одной из тех, кто завоевал главное звание городского библиотечного конкурса «Суперчитатель года».

- Мне нравитсяходить в библиотеку, ведь здесь можно найти много разных книг, а ещё интересно проводить время: видеться с другими ребятами, играть, узнавать новое, - говорит девочка. Кстати, в школе больше всего она любит уроки физкультуры, а дома читает не для того, чтобы подготовиться к чтению, а для своего удовольствия. Почти каждый вечер старается уделить время книгам.

Её ровесник Максим Краснов завоевал звание «Неравнодушный друг библиотеки». Ученик школы №6 не только чтением увлекается, но и в разных библиотечных конкурсах участвует: делает рисунки, поделки, а недавно стал одним из лидеров эстафеты «Умный человек».

- Записала сына в библиотеку, когда ему было ещё 3 года. Сначала я ему книгу читала, а с 5 лет уже сам научилась, - рассказывает Екатерина, которая своим личным примером любви к книге воспитала такое же уважение к печатному изданию и у сына. - Чтение развивает красноречие, воображение, и зрение так не притиряется, как при постоянном времяпрепровождении с гаджетами, поэтому я - за книгу.

По мнению заведующей городской библиотекой №9 Светланы Гу-

байдулиной, если ещё лет пять назад молодого читателя в сокровищнице книг не хватало, то сегодня, к счастью, за юное поколение можно порадоваться. Например, прошлым летом в библиотеку приходило до 70 юных читателей в дни. В этом она видит, в том числе, и заслугу родителей, которые приучают детей к серьезному и полезному досугу с детства.

Например, семья Камалиевых с библиотечного конкурса принесёт домой сразу два благодарственных письма: для 7-летней Анны и её младшего брата, 4-летнего Юры. Первоклассница начала читать уже в 5 лет, сегодня она в числе лучших по технике чтения в своём классе. Её младший брат пока только слушатель, но библиотека для него - слово и место уже знакомое. Чем не супергерои эти дети и их родители, устоявшие в XXI веке перед натиском планшетов и бесчисленного количества мультканалов на телевидении?

Конечно же, и библиотека сегодня не просто место, где хранятся книги. Её сотрудники идут в ногу со временем, следят за новинками, придумывают новые формы работы с читателями, пытаются пробудить интерес к чтению самыми разными способами. Для детей и подростков устраивают литературные игры, квесты, дискуссии, тематические выставки, спектакли. На базе городских библиотек работает множество клубов по интересам. При этом книга здесь, как и раньше, продолжает оставаться на первом плане.

Отметим, что конкурс «Суперчитатель года» проводится с 2005 года. В этом году в различных номинациях было отмечено более 80 юных читателей варточан.

Дарья Ткаченко. Фото автора.

## Библиоблогер: увлекаться и увлекать

В обществе появился необычный «вирус». В последнее время «болезнь» активно распространяется через социальные сети. Беспокоиться не стоит. Речь идёт о чтении. Библиотеки сегодня продвигают книги и через Интернет. А в Нижневартовске уже есть свои библиотечные блогеры.

Один из них - библиотекарь МБУ «БИС» Наталья Карзакова. «Библиотека старается быть в тренде, илит к читателям», - говорит она. - А мы прекрасно знаем, что современные читатели бывают виртуальными».

Рабочие обязанности Натальи часто либо совпадают с её личными увлечениями. «Читать я очень люблю. На каждую книгу обязательно пишу отзыв в соцсети «ВКонтакте» на моей личной странице. У меня даже есть правило. Пока нет отзыва, произведение не считаю прочитанным, и за другое взяться не могу», - рассказывает девушка.

Сейчас она ведёт две странички - Центральной библиотеки им М. К. Аничковой и МБУ «Библиотечно-информационная система». Помимо отзывов на книги, на них появляется информация о библиотечных мероприятиях, конкурсах и прочем. В оклоножном пространстве происходит немало интересного. Следить за всем этим - и есть задача библиоблогера. «Недавно в Российской национальной

библиотеке презентовали интерактивную версию романа Евгения Водолазкина «Лавр». Благодаря возможностям Интернета возможно смотреть её могли все желающие. Я разместила ссылку на странице МБУ «БИС». Подисчики заинтересовались», - говорит Наталья. Это один из примеров продвижения чтения с помощью современных возможностей.

Прямое общение с читателями в Интернете приносит свои плоды, отмечают библиотекари. Нередко варточане приходят с распечатками, просят дать им именно ту книгу, о которой они узнали из социальной сети. Очень важно, считает Наталья, завязать диалог с человеком из Сети, выйти на живое общение. Люди часто обращаются к библиоблогеру с вопросом: что почитать? И она советует. Девушке, только решившей окунуться в мир чтения. Многодетной маме, которая почувствовала потребность в писце для души.

Не так давно Наталья Карзакова написала в Интернете о произведении Гузель Яхиной «Зулейха от-

крывает глаза». Этую запись увидел другой человек, тоже прочёл книгу, написал свой отзыв. Он в свою очередь привлечёт новых читателей к роману нашей соотечественницы. Такой вот круговорот книг в отдельно взятом городе!

«Присутствие в социальных сетях - это норма для каждой библиотеки, - уверена заместитель директора МБУ «БИС» по библиотечной работе Светлана Распопова. - Мы не отстаем от технического прогресса. Это очень удобный формат для общения с действующими и потенциальными читателями. И это не только молодёжь, как принято думать, поскольку соцсетями пользуются люди разных поколений».

Библиоблогерство - распространённое явление во всей России. Недавно в Екатеринбурге прошла седьмая Неконференция библиотечных блогеров. Наталья Карзакова стала её участницей, причём она была единственным представителем Югры. И это событие подарило Наталье новые идеи для продвижения книги в Интернете.



Наталья Карзакова: библиотека выходит в Интернет.

## Надо читать!

Наталья Карзакова старается быть в курсе новинок книгоиздательства, обязательно читает произведения лауреатов литературных премий. Книги, которые она советует прочитать варточанам, разные. Это не обязательно лёгкое чтение, но это всегда книги, дающие пищу для размышлений.

Гузель Яхина  
«Зулейха открывает глаза»  
Дмитрий Глуховский «Текст»  
Алексей Иванов «Сердце Пармы»  
и «Тобол. Много званий»  
Александр Григоренко «Мэбэт»  
Сергей Минаев  
«Духless XXI века. Селфи»  
Дэйв Эгgers «Сфера»  
Владимир Сорокин «Манарага»



Одilia Насонова. Фото из архива Натальи Карзаковой.



## ГОТОВИМСЯ К НОВОМУ ГОДУ!

### Уважаемые предприниматели!

Администрация города Нижневартовска, в рамках мероприятий, посвященных празднованию 45-летия города Нижневартовска, приглашает организации, индивидуальных предпринимателей, зарегистрированных и осуществляющих свою деятельность на территории города Нижневартовска принять участие в смотре-конкурсе «Новогодние витрины», который стартовал 28 ноября и продлится по 21 декабря 2017 г. Торжественная церемония награждения состоится в МБУ «Дворец искусств» (ул. Ленина, 7).

Конкурс проводится в целях совершенствования художественно-декоративного и светового оформления фасадов зданий, витрин, внутренних помещений места осуществления деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства (далее - Субъекты), создания праздничной атмосферы в городе, стимулирования предпринимательской активности в период подготовки к новогодним и рож-

дественным праздникам. Задачей конкурса является: выявление Субъектов, обеспечивших художественно-декоративное оформление фасадов зданий, витрин, интерьеров внутренних помещений места осуществления деятельности Субъектами и прилегающих территорий с отражением новогодней тематики, формирование благоприятного общественного мнения и повышение имиджа Субъектов, повышение культуры обслуживания населения.

#### КОНКУРС ПРОВОДИТСЯ

**по следующим основным номинациям:**

- среди объектов торговли - «Лучшее новогоднее оформление предприятий торговли»;
- среди продовольственных, непродовольственных магазинов (отделов) с торговой площадью свыше 100 кв.м;
- среди продовольственных, непродовольственных магазинов (отделов) с торговой площадью до 100 кв.м;
- среди торговых комплексов и центров, торговых комплексов;
- среди объектов общественного питания - «Лучшее новогоднее оформление предприятия общественного питания»;
- среди объектов бытового обслуживания населения - «Лучшее новогоднее оформление предприятия бытового обслуживания населения».

**Участники конкурса вправе подать заявки не более чем в трех основных (или) дополнительных номинациях.**

Для участия в конкурсе участники подают организатору:

1. Письменную заявку, которая должна содержать:
  - полное наименование юридического лица, фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) руководителя юридического лица (фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии) индивидуального предпринимателя);
  - почтовый адрес юридического лица (индивидуального предпринимателя), телефон, факс, e-mail;
  - ИНН/ОГРН;
  - вид деятельности юридического лица (индивидуального предпринимателя);
  - основную(ые) и (или) дополнительную(ые) номинацию(ии) конкурса, в которой(ых) принимают участие.

2. Согласие на обработку персональных данных. Заявки, согласия на обработку персональных данных участников принимаются по 5 декабря 2017 года на эл. почту: [bosinfo@yandex.ru](mailto:bosinfo@yandex.ru), либо предоставляются по адресу: город Нижневартовск, улица Маршала Жукова, 38-а, кабинет 31.

В рамках проведения Конкурса также устанавливаются дополнительные номинации:

- «Лучшее праздничное стилевое решение»;
- «Оригинальный подход к оформлению витрины»;
- «Лучшее тематическое оформление»;
- «Лучшее техническое решение»;
- «Лучший праздничный дизайн»;
- «Лучшая новогодняя световая иллюминация»;
- «Лучшая новогодняя композиция субъекта малого или среднего предпринимательства»;
- «Лучшее художественное оформление витрины объекта»;
- «Лучшее художественное оформление фасада объекта»;
- «Лучшее оформление прилегающей территории»;
- «Лучший талисман года» (оформление малой архитектурной формы, витрины, внутреннего помещения места осуществления деятельности Субъектами с использованием символа года «Желтая собака»);
- «Лучшая новогодняя сказка»;
- «Лучший новогодний базар»;
- «Самая красивая елка»;
- «Лучшая новогодняя снежная и (или) ледяная скульптура»;
- «Лучшие новогодние аксессуары и атрибутика»;
- «Лучшая праздничная одежда персонала»;
- «Лучшее художественное оформление вывесок»;
- «Лучшее световое оформление».

#### Контактные телефоны для справок:

8 (3466) 27-25-00 Ванжула Наталья Станиславовна - главный специалист отдела торговли управления по потребительскому рынку администрации города.

8 (3466) 27-25-41 Крепул Татьяна Юрьевна - ведущий специалист отдела по поддержке предпринимательства управления по потребительскому рынку администрации города.

8 (3466) 69-00-68 Московко Елена Николаевна - ведущий специалист ООО РЦЭВ «Созвездие Югры».

## ВАРТА

Главный редактор  
Коновалова Светлана Борисовна

Приемная: тел./факс 41-81-85  
E-mail: [varta-86@mail.ru](mailto:varta-86@mail.ru)  
[varta-@mail.ru](mailto:varta-@mail.ru) (рекламный отдел)

Выходит ежедневно,  
кроме воскресенья и понедельника

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области.  
Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре  
и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Регистрационный номер  
ПИ № ТУ72-00610 от 31 мая 2012 г.  
Рекламные материалы в газете товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Зам. директора по издательской деятельности и МТО -

Копылова Оксана Николаевна - 41-77-10

Бухгалтерия -

Тилина Наталья Александровна - 41-81-71

Исполнительный редактор -

Шнур Александр Олегович - 41-77-81

Зам. исполнительного редактора -

Любов Алексей Николаевич - 41-09-70

Выпускающий редактор -

Плещак Юлия Евгеньевна - 41-78-28

Редакторы отделов -

Левченко Нина Федоровна - 41-73-37

Уфимцева Лидия Ивановна - 41-78-28

Фетисова Марина Леонидовна - 41-79-50

Мусина Альбина Тафиковна - 41-79-50

Корреспонденты -

Подгорская Людмила Владимировна - 41-73-37

Ткаченко Дарья Александровна - 41-79-50

Художественный редактор -

Плещак Михаил Михайлович - 24-31-77

Рекламный отдел -

Волк Марина Анатольевна - 41-38-06

Менеджер по подписке и доставке -

Ашикмина Наталья Николаевна - 24-70-76

Прием типографских заказов -

Шарипова Светлана Викторовна - 61-32-46

Старший технический редактор -

Гасанова Гульшара Шихамировна

Технический редактор -

Бельев Парис Леонидовна

Редакция не всегда разделяет мнение внештатных авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

Публикации на коммерческой основе обозначаются номером счета,

предъявляемого рекламодателю к оплате.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.

Отдел приема полиграфических заказов - 61-32-46.

Цена свободная. Распространяется

по подписке и в розницу.

Тираж отпечатан в МУП г. Нижневартовска -

редакция газеты «Варта».

Адрес: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11. Тел. 61-32-44.

Соучредители:  
Администрация г. Нижневартовска,

Дума г. Нижневартовска.

#### Индекс издания

54 365

Юридический адрес редакции,  
издателя: 628606, г. Нижневартовск,

ул. Менделеева, 11.

Объявления и реклама принимаются с 9.00 до 17.00. Тел./факс 41-38-06.

#### Тираж

8246

№225 (7057)

подписаны в печать: 28 ноября 2017 г.  
по графику - 17.00, фактически - 17.00

## ГОТОВИМСЯ К ГОДУ СОБАКИ

Пора подумать о подарках близким и друзьям!

#### КАЛЕНДАРЬ

и другая  
сувенирная  
продукция  
с изображением  
домашнего питомца  
будет прекрасным  
подарком  
для близкого  
вам человека.

Обращаться в типографию газеты «Варта» по адресу:  
улица Менделеева, 11. Телефон 61-32-46.

Телефонная информационная справочная служба

## «ИНВАЛИД-ИНФОРМ»

41-54-55, 40-80-88, 29-10-30,  
8-800-301-63-63.

369

Утерянный военный билет, выданный военным комиссариатом г. Нижневартовска на имя Рустама Наилевича Шафикова, считать недействительным.

1479

## Редакция газеты «ВАРТА» продолжает подписку на 2018 год

**СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ!**

ДЛЯ с доставкой: 534 руб.  
НАСЕЛЕНИЯ без доставки: 390 руб.

ДЛЯ неработающих: 132 руб.  
ПЕНСИОНЕРОВ работающих с доставкой: 402 руб.  
без доставки: 258 руб.

ДЛЯ с доставкой: 1014 руб.  
ПРЕДПРИЯТИЙ без доставки: 726 руб.

ДЛЯ СОТРУДНИКОВ БЮДЖЕТНЫХ УЧРЕДЛЕНИЙ 360 руб.

Оформить подписку можно:  
проспект Победы, 7, телефоны: 24-70-76, 41-38-06.  
Неработающим пенсионерам необходимо иметь  
при себе трудовую книжку и пенсионное удостоверение.

Подписаться на газету «Варта»,

подать объявления и поздравления в газету

вы можете в наших офисах:

пр. Победы, 7, ул. Менделеева, 11,

а также в Горсправке по адресу:

ул. Мусы Джалиля, 63,

дом быта «Кристалл», 1 этаж.

